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Başkan’ın Mesajı

“Uzak diyarlardan evlatlarını harbe

gönderen analar! Gözyaşlarınızı dindiriniz.

Evlatlarınız bizim bağrımızdadır. Huzur

içindedirler ve huzur içinde rahat

uyuyacaklardır. Onlar, bu toprakta canlarını

verdikten sonra artık bizim evlatlarımız

olmuşlardır.”

Bir lider düşünün ki dünya tarihinin gördüğü en büyük

savaşlardan birinin ardından savaşta hayatını kaybeden ve

Türkiye topraklarına gömülen Anzak askerlerinin annelerine bu

ifadelerle seslensin.

Büyük Önder Atatürk’ün bu sözlerinin yazılı olduğu, Türk,

İngiliz, Fransız, Avustralya ve Yeni Zelanda askerlerinin

mezarlarının yer aldığı Çanakkale Şehitlik Abidesi, bugün

bütün dünyaya barışın değerini anlatıyor. Yüz binlerce kayıp

anısına yapılan anıtlar ve şehitlikler tarihin muhteşem

zaferlerinden birini gözler önüne seriyor.

Başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere Çanakkale’de

bir destan yazan, tarihin en büyük zaferlerinden birinde şehit

düşen askerlerimizi rahmet ve minnetle anıyoruz.

18 Mart Çanakkale Zaferi kutlu olsun!

Celal Koloğlu

Yönetim Kurulu Başkanı
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Bürokrasiye Ziyaretlerimiz Devam Ediyor

Sendikamız Genel Sekreteri H. Necati Ersoy çalışma hayatı ve

sosyal güvenlik mevzuatı konularında görüş alışverişinde

bulunmak üzere Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı Sosyal

Güvenlik Kurumu Rehberlik ve Teftiş Başkanı Bülent Uğur

Ecevit’i ziyaret etti.
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Bu yılın ilk iş gücü istatistikleri açıklandı. Buna göre işsizlik bir

önceki ay %8,9 iken Ocak’ta %9,1’e yükseldi. İstihdam edilen

kişi sayısı ise 2024 yılı Ocak ayında bir önceki aya göre 160 bin

kişi artarak 32 milyon 222 bin kişi oldu.

İşgücü İstatistikleri 
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Ocak ayında kadın istihdamında bir önceki aya göre 157 binlik

artış ve işsiz sayısında 25 bin kişilik düşüş olmuş böylece

mevsim etkilerinden arındırılmış kadın işsizlik oranı 0,3 puan

gerileyerek yüzde 11,7’ye düşmüştür. İşsizlik oranlarındaki

toplumsal cinsiyet farkı Ocak’ta 4,7 puandan 4 puana

gerilemiştir.

İşgücü İstatistikleri 
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İŞKUR tarafından Şubat ayında 65.687’si (%64,8) erkek,

35.609’u (%35,2) kadın olmak üzere 101.317 işe yerleşme

gerçekleşmiştir. 2024 yılı Ocak-Şubat döneminde ise 207.307

işe yerleştirmeye aracılık edilmiştir.

İşgücü İstatistikleri 
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Ocak ayında yıllıklandırılmış cari açık bir önceki aya göre

gerileme gösterdi. İlgili ayda yıllıklandırılmış cari açık 37 milyar

dolar oldu. Önceki( Aralık 2023) 45 milyar dolar idi. Ticaret

Bakanlığının açıkladığı geçici dış ticaret verilerinde de dış

ticaret açığında daralma gözlemlenmişti.

Ödemeler Dengesi İstatistikleri 
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Ödemeler dengesi kalemlerinden parasal olmayan altın

ithalatında da gerileme gözlemlenmekte. Ocak 2023

döneminde 4.921 milyon dolar iken ilgili ayda 1.024 milyon

dolara geriledi. Bir önceki ay ise 1586 milyon dolar idi.

Ödemeler Dengesi İstatistikleri 
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İnşaat Maliyet Endeksi Ocak ayı artışlarında bir önceki aya

göre yatay bir seyir izlenmekte. Ocakta artış yıllık %67,87 iken

bir önceki ay Aralık 2023’te %67,31 idi. Bina inşaatlarında aylık

değişim ise %4,82 oldu.

İnşaat Maliyet Endeksi 
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Büyümenin öncü göstergelerinden sanayide yılın ilk ayında

yatay bir seyir izlendi. 2024 yılı Ocak ayında madencilik ve taş

ocakçılığı sektörü endeksi bir önceki yılın aynı ayına göre %4,9

arttı, imalat sanayi sektörü endeksi %0,4 arttı ve elektrik, gaz,

buhar ve iklimlendirme üretimi ve dağıtımı sektörü endeksi

%8,4 arttı.

Sanayi Üretim Endeksi 
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Sanayi, inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplamında ciro

endeksi 2024 yılı Ocak ayında yıllık %63,5 arttı.

Alt detaylara bakıldığında; 2024 yılı Ocak ayında yıllık sanayi

sektörü ciro endeksi %58,3 arttı, inşaat ciro endeksi %99,4 arttı,

ticaret ciro endeksi %60,7 arttı, hizmet ciro endeksi %77,9 arttı.

İnşaat Ciro Endeksi 
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Şubat ayı konut satılarında bir önceki yılın aynı dönemine ve bir

önceki aya göre artış takip edildi. Şubattan Şubata en yüksek

konut satışı 122.091 ile Ağustos 2023’de izlendi. Yılın ilk iki

ayında 174 bin 210 konut satışı gerçekleşti.

Konut Satış İstatistikleri 
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İpotekli satışların toplam konut satışları içindeki payı ise  %9,4 

olarak gerçekleşti. Ocak-Şubat döneminde gerçekleşen ipotekli 

konut satışları ise bir önceki yılın aynı dönemine göre %56,1 

azalışla 14 bin 742 oldu. Şubat ayındaki ipotekli satışların 2 bin 

60'ı, Ocak-Şubat dönemindeki ipotekli satışların ise 3 bin 464'ü 

ilk el satış olarak gerçekleşti.

Konut Satış İstatistikleri 
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2024 yılının ilk iki ayına ilişkin bütçe uygulama sonuçları

açıklandı. Buna göre bütçe şubatta 153,8 milyar TL açık verdi.

2023 yılı aynı dönemde bütçe açığı 170,5 milyar TL açık idi. Yılın

ilk iki ayında ise bütçe açığı 304 milyar TL’ye ulaştı.

Bütçe Uygulama Sonuçları 
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Bu yılın ilk iki ayında tahsil edilen kurumlar vergisi 23,2 milyar

TL’ye, gelir vergisi ise 173 milyar TL’ye ulaştı. İlgili ayda

hedeflenen vergi gelirlerinin gerçekleşme oranı ise %12 oldu.

Bütçe Uygulama Sonuçları 
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Merkez Bankasının gerçekleştirdiği ankete katılan piyasa

katılımcıları yıl sonu enflasyon beklentisini yukarı revize etti.

Piyasa katılımcıları TCMB’nin bir hafta vadeli repo ihale faiz

oranı cari ay sonu beklentisini ise bir önceki anket döneminde

olduğu gibi bu anket döneminde de yüzde 45,00 olacağını

öngördü.

Piyasa Katılımcıları Anketi 
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Haftalık Dolar/Euro
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Merkez Bankası Efektif Dolar Satış Kuru

Merkez Bankası Efektif Euro Satış Kuru
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Haftalık Kur Hareketleri

ABD’de Şubat ayına ait üretici fiyat endeksi verileri enerji

fiyatlarındaki artışın etkisiyle birlikte beklentilerin üzerinde

sonuçlandı. Buna göre ÜFE’de Şubat ayında bir önceki aya

göre %0.3 artış beklentisine karşılık %0.6 artarken, bir önceki

yılın aynı dönemine göre %1.1 artış beklentisine göre %1.6 artış

gösterdi. Çekirdek ÜFE ise bir önceki aya göre %0.2 artış

beklentisine karşılık %0.3 artarken, bir önceki yılın aynı

dönemine göre %1.9 artış beklentisine karşılık %2.0 artış

gösterdi. Açıklanan bu veriler nedeniyle FED’in faiz

indirimlerinin Temmuz ayında başlayabileceği olgusu fiyatlandı.

Akabinde dolar endeksinin de yönü yukarı hareket eti.

Yurt içinde de dolar/TL kademeli yükselişini sürdürmekte. Dolar

TL piyasada Cuma günü 32 TL seviyelerinin üstünden satış

gördü. Euro/TL 35 TL üstünden alıcı buldu.
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Altında Haftalık Görünüm
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FED’in faiz indirim projeksiyonlarını değiştirmemesi altın

fiyatlarını desteklemekte. Altında yeni zirve seviyeri test

edilmekte. Gelecek prpjeksiyonlarda da faiz politikaları ve

jeopolitik gerilimler nedeniyle beklenti altın fiyatlarının arması

yönünde. Emtiada artış diğer değerli metallerde de

izlenmekte. Özellikle dünyada yaygınlaşan elektrikli araç

satışları bakır, nikel, platin gibi emtiaların değerini

yükseltmekte.

JP Morgan yayımladığı raporda altın fiyatlarının bu yıl içinde

2.500 dolara ulaşabileceği tahmininde bulundu. Gram altındaki

hızlı ivme ise devam etmekte. Ocak ayı başında altın 1.952

TL’den alıcı bulurken bu hafta 2.232 TL’ye yükseldi. Altın

yatırımcısına 10 gün öncesine göre nominal bazda yüzde 3,91

getiri sağlarken, Ocak 2023 dönemine gör %92 kar getirdi.
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Para-Banka İstatistikleri

21

Bankacılık sektörünün konut, taşıt ve diğer kredileri toplam

tutarında bir önceki haftaya göre 08 Şubat tarihi ile biten

haftada 17 milyar TL değerinde ARTMA oldu. Bu hafta konut,

diğer kredi türlerinde ARTMA, taşıt kredilerine olan talepte

AZALMA izlendi. Mevduat bankalarında beş yıldan uzun vadeli

konut kredilerinin tutarı aynı tarihte 342,3 milyar TL oldu.

Toplam kredilerin %27’sini konut kredileri oluşturdu. 2023

yılının Ocak-Aralık aylarında Bireysel Takip Borçlularından

Borcu Devam Eden Gerçek Kişi Sayısı bireysel kredi kartlarında

865 bin 648 kişi olarak bir önceki yıla göre %3,8 AZALDI,

tüketici kredilerinde 852 bin 727 kişi ile bir önceki yıla göre

%14,80 AZALIŞ gerçekleşti.

Konut

26%

Taşıt

5%

Diğer

69%
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Para-Banka İstatistikleri
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Merkez Bankası tarafından açıklanan verilere göre yurt içi

yerleşiklerin toplam menkul değerleri 8 Mart ile biten haftada

bir önceki haftaya göre 5,9 milyar TL ARTTI.

Döviz mevduatı pariteden arındırılmış olarak gerçek kişilerde 1,3

milyar dolar, tüzellerde 1,9 milyar dolar ARTTI.

Strateji ve Bütçe Başkanlığının yayımladığı haftalık ekonomik

gelişmeler raporuna göre 15 Mart ile sona eren haftada

bankacılık sektöründe bireysel kredi kartlarında toplam bakiye

1.319,7 milyar TL’ye ulaştı. Aynı haftada bankacılık sektöründe

takibe giren bireysel kredi kartlarında alacakların oranı son iki

hafta %1,5 olarak gerçekleşti. Ticari kredilerin ağırlıklı ortalama

faiz oranı aynı haftada %53,3’e GERİLEDİ. Tüketici kredilerine

ise bir önceki haftaya göre %61,7’e YÜKSELDİ. Konut kredileri

%41,3 oldu.
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Enerji Piyasası
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Bu hafta da petrol piyasalarında jeopolitik gelişmeler takip

edildi. Ukrayna Rusya Savaşı'nda gerilim Ukrayn’nın, Rusya'ya

ait bir gemiyi insansız hava aracı ile vurması ile arttı. Ayrıca

ABD'nin Ukrayna'ya asker göndermesi hâlinde bunun savaşı

önemli ölçüde şiddetlendireceğini belirten Rusya’nın

söylemleri bölgede tansiyonu artırarak petrol fiyatlarını yukarı

çekiyor. Bu hafta Brent petrol 85 dolar seviyesine geldi.

ABD’de düşük stoklar nedeniyle petrol fiyatları yükselişini

sürdürdü.

ABD’de Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütünün ham petrol

üretimi Irak'ın üretim kotasını aşmasıyla, Şubat'ta önceki aya

göre günlük 203 bin varil artarak yaklaşık 26 milyon 570 bin

varile yükseldi.

Kaynak: OPEC
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Kredi kartı nakit avans faizi ve KMH faiz oranı arttı

Merkez Bankası, kredi kartlarından yapılan nakit avans işlemleri

ve kredili mevduat hesaplarında uygulanacak aylık azami akdi

faiz oranının hesaplama yönteminde değişiklik yaptı. Kredi kartı

ile nakit avans çekiminde faiz oranı yüzde 4,42’den yüzde 5’e

yükseldi. Nakit avans gecikme faizi ise yüzde 5,30'a çıktı. Kredili

Mevduat Hesapları'nın (KMH) faiz oranları da yüzde 5'e

yükseldi.

TCMB'den zorunlu karşılık kararı

TCMB, 15 Mart’tan itibaren serbest hesaplarda tesis edilen TL

zorunlu karşılıkların bir kısmının bloke hesaplarda tesis

edilmesine ve 16 Mart'tan itibaren zorunlu karşılıklar için üç

ayda bir faiz ödenmesi uygulamasına bir aydan kısa vadeli

mevduatların da dahil edilmesine karar verdi.

25
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Toplam rezervlerde gerileme 8'inci haftasında

TCMB'nin toplam rezervleri 8 Mart ile sona eren haftada 386

milyon dolar azalarak 130,5 milyar dolara geriledi. Böylece

toplam rezervlerde düşüş serisi sekizinci haftasına taşınmış oldu.

Aynı haftada net uluslararası rezervler ise 342 milyon dolar

artışla 20,8 milyar dolara yükseldi.

Bu hafta hangi yatırım aracı ne kadar kazandırdı?

Borsa İstanbul'da işlem gören hisse senetleri haftalık bazda

ortalama yüzde 3,57 değer kaybederken, dolar/TL yüzde 0,80,

Euro/TL yüzde 0,30, altının gram fiyatı yüzde 0,13 artış kaydetti.

Ücretli çalışan sayısı yüzde 2,8 arttı

Sanayi, inşaat ve ticaret-hizmet sektörleri toplamında ücretli

çalışan sayısı, bu yılın ocak ayında geçen yılın aynı ayına göre

yüzde 2,8 arttı. Söz konusu ayda ücretli çalışan sayısı, sanayi

sektöründe yıllık bazda 0,1, inşaat sektöründe yüzde 9,6 ve

ticaret-hizmet sektöründe yüzde 3,1 arttı.

Özel sektörün yurt dışı kredi borcu Ocak'ta azaldı

Ocak sonu itibarıyla, özel sektörün yurt dışından sağladığı

toplam kredi borcu, 2023 yıl sonuna göre 1,7 milyar dolar

azalarak 162,0 milyar dolar oldu. 1 yıl içinde gerçekleştirilecek

olan anapara geri ödemelerinin toplam 48 milyar dolar.

26
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Türkiye ve İngiltere, serbest ticaret anlaşması müzakerelerine

başladı

Türkiye ve İngiltere, Brexit sonrası gelişen ikili ilişkileri ekonomi

ve ticaret alanında daha ileriye götürmeyi amaçlayan kapsamlı

ve modern bir serbest ticaret anlaşması yapmak için

müzakereleri başlattıklarını açıkladı.

Tarımda üretici enflasyonu Şubat'ta yüzde 7,18 oldu

Tarım ürünleri üretici fiyat endeksi (Tarım-ÜFE) Şubat'ta yıllık

yüzde 58,29, aylık yüzde 7,18 arttı.

Türkiye gelir dağılımı eşitsizliğinde rekor kırdı

Gini katsayısı gelir dağılımı eşitsizliği ölçmek için kullanılan en

temel göstergelerden biri. Gini katsayısına göre Avrupa’da gelir

dağılımı eşitsizliğinde Türkiye ilk sırada yer alıyor. Dünyadaki 130

ülke içinde ise 28. sırada bulunuyor.

27
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Fitch'ten Türkiye ekonomisi için büyüme tahmini

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings, küresel

ekonomiye ilişkin büyüme beklentisini bu yıl için 0,3 puan

artırarak yüzde 2,4'e yükseltti. Türkiye ekonomisinin bu yıla

ilişkin büyüme tahmini yüzde 2,5'ten yüzde 2,8'e çıkarıldı.

İngiliz bankadan Türkiye için “enflasyon” tahmini

HSBC, Türkiye için yıl sonu enflasyon tahminini %47,9’dan

%49,4’e yükselttiğini açıkladı. Kurumun yıl sonu politika faizi

beklentisi ise %45’te sabit kaldı.

Deutsche Bank: Martta 500 baz puan faiz artışı “yüksek ihtimal”

Deutsche Bank Türkiye'de enflasyon dinamiklerindeki kötüleşme

nedeniyle politika faizi tahminini revize etti. Banka, mart

ayındaki toplantıda 500 baz puanlık faiz artışının “yüksek

ihtimal” olduğunu ve faizin yüzde 45'ten yüzde 50'ye

çıkabileceğini söyledi.

Bakan Şimşek, "Tarihin en büyüğü" diyerek duyurdu

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, X hesabından Euro

cinsi tahvil ihracıyla ilgili, "Ülke tarihimizdeki en yüksek tutarlı

Euro ihracımızı başarıyla tamamladık. Beş kattan fazla talep

gelen işlemimiz, bu sene yatırım yapılabilir nota sahip ülke

ihraçları dışında gerçekleşen ilk Euro ihracı oldu." dedi.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Dünya
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ABD enflasyonu beklentileri aştı

ABD'de Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE), şubatta aylık bazda

beklentiler dahilinde yüzde 0,4 arttı, yıllık bazda ise yüzde 3,2

artışla piyasa beklentilerinin üzerinde gerçekleşti.

ABD bütçesi Şubat'ta 296 milyar dolar açık verdi

ABD federal hükümetinin bütçe açığı, Şubat'ta geçen yılın aynı

ayına kıyasla yüzde 13 artarak 296 milyar dolara yükseldi.

ABD'de sanayi üretimi şubatta yükseldi

ABD'de sanayi üretimi, bu yılın şubat ayında geçen yılın aynı

ayına göre yüzde 0,1 artış kaydetti.
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Haftanın Ekonomi Haberlerinden Kısa Kısa

Dünya
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Fitch, 2024 küresel ekonomik büyüme tahminini yükseltti

Fitch Ratings, küresel ekonomiyle ilgili büyüme beklentisini bu

yıl için 0,3 puan artırarak yüzde 2,4'e yükseltti.

OECD Bölgesi'nde işsizlik 17 aydır yüzde 5'in altında

Ekonomik Kalkınma ve İşbirliği Örgütü (OECD) bölgesinde

işsizlik oranı ocak ayında bir miktar geriledi ve üst üste 17'inci

ayda da yüzde 5'in altında kalmayı başardı.

G20 ekonomileri son çeyrekte büyüdü

Ekonomik Kalkınma ve İşbirliği Örgütü (OECD), G20

ülkelerinde 2024 yılının dördüncü çeyreğinde GSYH'nin bir

önceki döneme göre yüzde 0,7 büyüdüğünü açıkladı.

Almanya'da enflasyon düşmeye devam ediyor

Almanya'da enflasyonda kaydedilen düşüş, enerji fiyatlarındaki

gerilemenin desteğiyle Şubat'ta da devam etti.

Çin Merkez Bankası faiz oranını değiştirmedi

Çin, orta vadeli borç verme faiz oranını yedinci ay boyunca

değiştirmedi.

Japonya resesyonun kıyısından döndü

Japonya, revize edilen dördüncü çeyrek verilerinin ekonominin

yüzde 0,4 büyüdüğünü göstermesiyle teknik resesyonun

önüne geçti.
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→ İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, ordunun savaştan zarar

gören Gazze nüfusunun çoğunun sığındığı Refah'a yönelik

operasyon planını onayladı.

→ İsrail ordusu, bir kez daha Gazze'nin doğusunda yardım

bekleyen Filistinlileri hedef aldı.

→ İsrail güçleri, Ramazan ayının ilk gününde Gazze Şeridi'nin

birçok bölgesine hava, kara ve denizden saldırı düzenledi.

→ Yardım malzemeleri taşıyan bir mavnayı çeken ilk gemi Gazze

kıyılarına yardım ulaştırdı. İspanyol bandralı Open Arms

geçen Salı günü, BM’nin açlığın kıyısında olduğunu söylediği

Gazze’nin çok ihtiyaç duyduğu 200 ton gıda maddesiyle

Kıbrıs’tan ayrılmıştı.

→ ABD Savunma Bakanlığı, Gazze'ye deniz yoluyla insani

yardım ulaştırmak için büyük yüklerin kıyıya çıkarılması ve

sevkiyatını kolaylaştıracak, seyyar liman görevi görecek dört

geminin Çarşamba günü yola çıktığını duyurdu.

→ Alman Hava Kuvvetleri, ilk kez Gazze'ye paraşütle insani

yardım malzemeleri indirdi. Açıklamada, yardım taşıyan

uçakların Fransa'nın Evreux kentinde konuşlandığı kaydedildi.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ NATO'nun 32. üyesi olan İsveç için Brüksel'de bayrak töreni

düzenlendi. İsveç bayrağı alfabetik sıraya göre İspanya ile

Türkiye bayraklarının arasında göndere çekildi.

→ Amerika Birleşik Devletleri Başkanlık yarışında bir eşik daha

aşıldı. Demokrat Başkan Joe Biden ve Cumhuriyetçi Eski

Başkan Donald Trump, başkan adaylığı için gerekli delege

sayısına ulaştı. Böylece iki ismin ABD başkanlık yarışında rakip

olacağı kesinleşmiş oldu.

→ Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin, Batı'ya Rusya'nın

nükleer savaşa hazır olduğu mesajını verdi. Putin, NATO'ya

katılan Finlandiya'nın sınırına da askeri yığınak yapacaklarını

belirtti.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ Ukrayna Devlet Başkanı Volodimir Zelenski, Rusya'nın

Ukrayna'daki ilerlemesinin durdurulduğunu duyurdu.

→ ABD hükümeti Ukrayna’ya 300 milyon dolarlık yeni bir askeri

yardım paketi açıkladı. ABD’nin üç aydır Ukrayna’ya ilk

yardımını oluşturacak bu pakette mühimmat, roket ve hava

savunma füzeleri olacağı belirtildi.

→ Almanya Federal Meclisi, Ukrayna'ya Taurus seyir füzeleri

sevkiyatı önergesini oy çokluğuyla reddetti.

→ Amerika Birleşik Devletleri ve G-7 grubundaki müttefikleri,

ortak açıklama yaparak İran'ı, Rusya'ya balistik füze sağlama

planını ilerletmesi halinde yeni yaptırımlar uygulayacağı

konusunda uyardı.

→ Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen ülkede

devam eden etnik bölünmelere rağmen, Avrupa Birliği

üyelerine Bosna-Hersek ile üyelik için katılım müzakerelerine

başlamalarını tavsiye edeceğini belirtti.

→ Portekiz’deki erken genel seçimleri, merkez sağ partisi

Demokratik İttifak (AD) kazandı, ancak hükümeti kurmak için

parlamentoda yeterli çoğunluğu elde edemedi. Sosyalistler

Partisi’nin sekiz yıllık iktidarı sona erdi.
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DÜNYADA BU HAFTA

→ Macaristan Başbakanı Viktor Orban, Donald Trump'ın

yeniden ABD başkanı seçilmesi halinde Ukrayna'nın

Rusya'nın işgaline karşı verdiği mücadeleyi finanse

etmeyeceğini söyledi.

→ Macar Özgürlük Bayramı'nda halka seslenen Macaristan

Başbakanı Orban, Avrupa Parlamentosu seçimlerine ilişkin

eleştirilerini dile getirdi. Orban, "Brüksel ve Macaristan’ın

özgürlüğü arasında tercihte bulunulacağını" söyledi.

→ Avrupa Parlamentosu, ChatGPT ve Gemini gibi çeşitli yapay

zeka teknolojilerine katı kurallar getirecek yeni yasayı

onayladı.

→ Birleşik Krallık, basın özgürlüğünü korumak için yabancı

hükümetlerin Birleşik Krallık'taki gazete ve haber dergilerini

satın almasının yasaklanacağını açıkladı
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DÜNYADA BU HAFTA

→ ABD Temsilciler Meclisi, "ulusal güvenlikle ilgili sorun

oluşturduğu" iddiasıyla ülkede TikTok'un yasaklanmasının

önünü açan yasa tasarısını kabul ederek Senato'ya gönderdi.

→ Polonya'nın başkenti Varşova'nın Belediye Başkanı Rafal

Trzaskowski, komşu ülke Ukrayna'daki savaş üçüncü yılına

girerken, önümüzdeki iki ila üç yıl içinde bombardıman

sığınakları ve diğer güvenlik önlemleri için 117 milyon zloti

(30 milyon dolar) harcayacağını bildirdi.

→ Pakistan'da bir askeri karakola patlayıcı yüklü araçla birlikte

intihar bombalı saldırı düzenlendi. Saldırıda yedi güvenlik

gücü mensubunun öldüğü açıklandı.

→ Karayipler Topluluğu Başkanı ve Guayana Devlet Başkanı

İrfaan Ali, Haiti Başbakanı Ariel Henry’nin görevi bırakmayı

kabul ettiğini açıkladı. Haiti'de, Başbakan Henry'i devirmek

için 2 Mart'ta başlayan çete ayaklanmalarının ardından

ülkesine dönmeyen Henry'nin en son Porto Riko'ya iniş

yaptığı belirtilmişti.

→ Danimarka ilk defa kadınları zorunlu askerliğe dahil etmeyi ve

askerlik süresini uzatmayı planladığını açıkladı.
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KÜLTÜR SANAT

96. Oscar Ödülleri sahiplerini buldu

96. Oscar Ödülleri ABD’nin Los Angeles kentindeki Dolby

Tiyatrosu’nda düzenlenen törenle sahiplerini buldu. Sinema

endüstrisinin en prestijli ödülleri arasında kabul edilen Akademi

Ödülleri’nin ana sunuculuğunu Jimmy Kimmel üstlendi.

Christopher Nolan imzalı Oppenheimer, En İyi Film dahil 7

kategoride galip gelerek öne çıkarken, Yorgos Lanthimos’un

Poor Things filmi 4, Jonathan Glazer’ın The Zone of Interest

filmiyse 2 ödül kazandı.
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KÜLTÜR SANAT

1915 Bir Hilal Uğruna

Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğüne

bağlı Devlet Halk Dansları Topluluğu tarafından hazırlanan "1915

Bir Hilal Uğruna" oyunu, Çanakkale Deniz Zaferi'nin 109. yılı

etkinlikleri kapsamında 19 Mart'ta Atatürk Kültür Merkezi'nde

(AKM) sanatseverlerle buluşacak.
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Türkiye’nin Risk Primi 
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